

杏花节牵手“三月三”，好热闹！

灵丘县东河南镇传统庙会焕发新生机展示新景象

人潮如海，花如海。4月11日，“沿着长城一号旅游公路看大同”采访小分队在灵丘县采访时，恰逢东河南镇为期五天的第二届杏花节暨“三月三”小猪庙会活动开幕，来自县城和周边乡镇的群众欢聚在东河南村，赶庙会、购农资、品民俗、赏杏花，展现出特色民俗文化

与无边春色交相融汇的新时代农村盛世景象。东河南镇位于灵丘县西部，紧邻平型关大捷景区，交通便利、环境优美，是该县的名镇古村。每年暮春时节，镇周围2000多亩杏花应时怒放，灿烂缤纷、风采迷人，颇受游客青睐。农历三月初三的小猪庙会，则是当地传承悠久的民俗节日，这一天，不仅周边乡镇的村民，距离不远的繁峙、浑源、广灵等地的农民朋友也会赶来，进行春耕春种所需农

具、种子、牲畜等物资的交易。

天气晴好，春风拂面，采访小分队随着摩肩接踵的人流一路向南走进东河南村。活动在铿锵的锣鼓声中启幕，民歌《桃花红杏花白》、舞蹈《山西好风光》《大秧歌》、民俗表演《霸王鞭》、罗罗腔剧《跑城》等节目精彩纷呈，投壶、猜灯谜、丢沙包、手工灯笼等民俗活动也让人忍不住想上前体验一把。走进集贸市场，处处充满乡村烟火气，各种特色小吃散发着诱人的香味，琳琅满目的商品摆放在摊位供人选购，一派热闹景象，到处弥漫着浓郁的乡土气息和文化魅力，展示出新时代农村的新面貌、新气象。

据该镇一位工作人员介绍，近年来，当地政府依托得天独厚的自然资源禀赋和交通区位优势，深挖乡村旅游特色资源，不断创新文旅业态，红色小寨、十里花溪、有机采摘等已成为吸引游客的项目资源，不仅推动了农文旅融合，也带动了地方经济发展。

文/图 本报记者 杨海峰



庙会热闹景象



文艺节目为庙会添彩



东河南镇周边杏花绽放



我市蔬菜产业协会成立

本报讯（记者 申力）昨日，大同市蔬菜产业协会正式成立，为政府、企业、菜农之间搭建起桥梁和纽带，助力提升全市蔬菜产业的组织化程度和市场竞争能力，助推蔬菜产业高质量发展。

作为京津冀“菜篮子”产品供应基地和山西省北方夏秋冷凉蔬菜主要产区之一，近年来，我市立足区位优势 and 资源禀赋，蔬菜生产规模不断扩大，综合效益不断提升，已形成了规模化发展的生产格局。蔬菜产业协会的成立，标志着全市蔬菜产业迈向更加规范化、组织化、专业化的新阶段。

成立大会上，与会成员听取了蔬菜行业协会筹备工作的报告，审议并通过《大同市蔬菜产业协会章程》，选举产生了协会第一届会长、副会长、秘书长和监事长，选举华联农业发展（阳高）有限责任公司、天镇县博诚蔬菜有限责任公司等13家单位为协会第一届理事会理事。

我市组织中小企业申报省级创新型评价

本报讯（记者 孙露）为进一步提升中小企业创新能力和专业化水平，促进中小企业高质量发展，近日，市工信局组织开展了2024年第一批省级创新型中小企业申报评价。

创新型中小企业是专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业的基础。市工信局坚持围绕提升中小企业创新能力和专业化水平，积极开展优质中小企业梯度培育，不断加大各类优质中小企业支持力度，做好申报服务和监测指导。评价工作按照企业自愿申报、县级主管部门初审、市级主管部门审核、省工业和信息化厅公告的步骤进行。

申报企业应具有独立法人资格，符合《中小企业划型标准规定》。企业未被列入经营异常名录或严重失信主体名单，提供的产品（服务）不属于国家禁止、限制或淘汰类。近三年未发生重大安全、质量、环境污染等事故以及偷漏税等违法违规行为。满足《关于印发〈优质中小企业梯度培育管理实施细则（暂行）〉的通知》中创新型中小企业评价标准要求。拟申报专精特新中小企业认定的，须先通过创新型中小企业评价。

我市一集体上榜“全国青年安全生产示范岗”

本报讯（记者 孙露）记者日前从团市委获悉，2023年度“全国青年安全生产示范岗”认定名单出炉，中车大同电力机车有限公司总装分厂调试二组榜上有名，成为我市唯一入选“国字号”荣誉的青年集体。

据介绍，中车大同电力机车有限公司

总装分厂调试二组共有员工21人，其中35周岁以下12人，占总人数的57%。该班组承担着机车出厂前的调试工作，是机车生产线的最后一道工序，也是确保机车各项性能万无一失的最后一道屏障。多年来，该班组持续发挥青年员工在安全生产工作中的生力军和突击队作用，通过安全

生产主题团日、安全警示教育、安全生产知识培训等活动，着力提升青工安全生产技能水平，引导青工立足岗位，切实将安全生产知识内化为安全生产意识和安全生产行为。该班组曾荣获“山西省青年安全生产示范岗”、中国中车“模范职工小家”等荣誉称号。

山西大同大学举行消防逃生疏散演练



医护人员救治“伤员” 本报记者 韩莹 摄

本报讯（记者 丁亚琴）为增强全校师生的消防安全意识，提高校园抵抗火灾和应对紧急突发事件的能力，昨日，山西大同大学举行了2024年消防逃生疏散演练。

“同学们请注意，本楼发生火警，大家不要惊慌！”昨日下午4时10分，伴随着警报声骤响，山西大同大学2024年消防逃生疏散演练正式开始。师生们手捂口鼻、低头弯腰，按照预定的疏散路线，紧张而有序地从室内撤离到室外空旷地带。同时，现场展开灭火扑救和云梯救人行动，应急救援小组在保证自身安全的前提下，迅速将“昏迷人员”抬到室外空旷地带，医务人员快速对“受伤人员”进行诊治。

演示结束后，同学们参观了消防救援器械，并学习了灭火器的使用方法。

春姑娘又闹“小脾气”

大风降雨沙尘降温接踵而来

本报讯（记者 高燕）大同的春天就像小姑娘一样，时不时闹点儿“小脾气”。记者昨日从市气象台了解到，受高空冷涡和地面气旋的共同影响，预计13日至15日，我市先后出现大风、降雨、沙尘和降温天气。

根据最新气象资料分析，此次降雨从13日下午开始，主要降雨时段集中在13日夜

间，全市有阵雨或雷阵雨，降雨量介于1~8毫米，局部可达10毫米以上。同时，13日白天风力开始加大，全市有4~5级短时6~7级或以上大风；14日至15日大风天气持续，并伴有沙尘，局部有沙尘暴。13日最高气温可升至27℃左右，降温从14日白天开始，过程降温幅度6~8℃，局部可达10℃以上，最低气温出现在15日或16日早晨，预计可降至0℃或以下，部分地区将出现霜冻或轻霜冻。

市气象台提醒，此次降水有利于增加土壤墒情，助力春耕备播工作开展，同时可有效降低森林草原火险气象等级、改善空气质量，但霜冻对处于花期的果树会造成冻害，相关部门和果农需密切关注最新预报预警，提前采取防范措施。大风、沙尘和降温天气对设施农业、市政、环保等也将产生不利影响，需提前做好应对准备，公众出行注意防风防沙。